

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. yn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta la una de la mañana.

CORREO DEL MARTES.

El vapor-correo «Mahonés» ha llegado á este puerto procedente del de Palma á las 5 1/2 de la mañana.

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

De «El Volante de Madrid.»

TEATRO DE LA GUERRA.

Largos telegramas de Burdeos y Versalles se recibieron ante anoche en Madrid, amplificando las noticias relativas á la suspension de hostilidades, y anunciando que en todos los fuertes exteriores de París incluso en el de Saint-Denis (¿y en el Mont-Valerien?) ondeaba la bandera alemana.

Otros se referian á explicar detalladamente las bases y condiciones del armisticio, y además se recibió el largo pero interesante despacho que sigue fechado el 1.º en Burdeos:

«Una nota comunicada anoche por el gobierno dice que no se ha recibido contestacion alguna al telegrama enviado anteayer al Sr. Julio Favre, cuyo contenido dice así:

«Burdeos, 30.—Desde que hemos recibido el telegrama dirigido á la delegacion de Burdeos fechado el 28 por la noche y llegado el 29 por la mañana, lo hemos comunicado al país entero sin comentario. Después no hemos recibido nada.

El país no puede contentarse con estas tres líneas. El miembro del gobierno de París de quien anuncian la venida no ha sido señalado todavía ni por el telegrama ni de otro modo. Hoy 30.»

«No hemos podido, pues, fuera de la ejecucion pura y simple del armisticio, por nuestras tropas, armisticio cuyo respeto hemos asegurado, tomar las medidas administrativas que necesita la convocacion de los electores no teniendo de vosotros explicacion alguna y no conociendo la suerte de París.—Firmado Gambetta.»

En contestacion á este telegrama se ha recibido la noche pasada un telegrama del conde Bismark á Gambetta diciendo:

«Vuestro telegrama al Sr. Julio Favre, quien acaba de salir de Versalles, le será entregado mañana por la mañana en París.»

Bajo el título de informaciones, el conde Bismark comunicó entonces un resumen del convenio firmado el 28.

El gobierno de Burdeos añade los comentarios siguientes: Estos documentos establecen:

1.º Que no ha comenzado en Versalles estipulacion alguna sobre la cuestion de paz ó de guerra, la cual queda reservada á la Asamblea.

2.º Que hay una diferencia grave con relacion al ejército del Este entre el armisticio mencionado en el telegrama de Julio Favre y el texto del armisticio

comunicado al general Chanzy por el príncipe Federico Carlos y analizado por el conde de Bismark.

El telegrama de Julio Favre decía:

«Un armisticio de 21 días ha sido comunicado.

Mandad ejecutar el armisticio.

El texto del príncipe Federico-Carlos dice:

«Con relacion al Este el trazado de la línea neutral quedará aplazado hasta un convenio que se verificará cuando las dos partes estén conformes sobre la situacion actual de las operaciones militares en vias de ejecucion en los departamentos de la Costa de Oro, del Doubs y del Jura.

En todo caso dicha línea atrevesará el territorio de dichos tres departamentos, dejando á la ocupacion alemana los departamentos septentrionales y al ejército francés los meridionales de dicho territorio.

El mismo telegrama dice tambien:

Las operaciones militares en los departamentos del Doubs, del Jura y de la Costa de Oro y el sitio de Belfort, continuarán á pesar del armisticio hasta que se haya verificado un acuerdo sobre la línea neutral que queda reservada para después.

Un telegrama del conde de Bismark sobre el mismo objeto, dice que continúan las hostilidades delante de Belfort y en los tres departamentos de Doubs, del Jura y de la Costa de Oro.

La nota del gobierno, añade, que la delegacion de Burdeos hizo ejecutar inmediatamente la orden de Julio Favre sobre el armisticio, y que nuestros generales le observan desde hace 48 horas.

Los ejércitos alemanes han continuado no obstante, sus movimientos, particularmente en el Este, y han ocupado varias posiciones, á pesar de la legítima resistencia de nuestros jefes de cuerpos.

La delegacion, que hasta ahora no ha recibido mas que un documento oficial francés, tiene el derecho y el deber de comunicar dichos hechos al país para que recaiga á quien corresponda la responsabilidad de errores de interpretaciones, cuyas consecuencias pueden ser irreparables para Francia en la parte que se relaciona á nuestro heroico ejército del Este.»

«The Times,» ocupándose de la capitulacion de París, dice:

«Las condiciones pedidas por Julio Favre, la salida del ejército con todos los honores de la guerra, son completamente inadmisibles. Las fuerzas que hay dentro de París no constituyen una guarnicion ordinaria, y el dejarlas en libertad de accion sería lanzar al campo toda la parte masculina de la poblacion capaz de manejar las armas, creándose así el ejército sitiador otro ejército enemigo casi doble que el en fuerza numérica. Es indudable que el ejército efectivo de París seguirá á los de Sedan y Metz al cautiverio. Los móviles de los departamentos acaso sean disueltos y se les permita volver á sus hogares y en cuanto los prusianos tomen posesion de los fuertes una parte al menos de la guardia nacional podrá conservar sus armas con objeto de velar por el orden.

Los prusianos no pensarán encargarse de la policia de la capital ni mezclarse en su gobierno mas de lo que lo hagan los mismos ciudadanos, que son los que pueden dominar las pasiones populares para conservar la tranquilidad pública.»

«Creemos, y con nosotros creerán muchas personas, que con la entrega de París terminará la guerra. París debe estar penetrado de que ha cumplido con su deber para con el país, como ninguna otra parte de Francia lo ha hecho, y estos dos hechos imponen á la capital el deber de hablar por el país como por sí misma. París y Francia han emprendido la misma lucha; ambos deben sufrir el mismo destino.»

Parece que al famoso Garibaldi le atizó el general Won-Werder un scherano «meneo,» el mismo dia en que se firmó la capitulacion de París.

A Lyon están llegando infinidad de heridos.

He ahí la orden del dia que ha dirigido al ejército alemán el rey Guillermo, con motivo de la aceptacion de la dignidad imperial:

«En este memorable dia para mí y para mi casa de acuerdo con los príncipes alemanes y con la aprobacion de todos sus pueblos, añadido á la dignidad de rey de Prusia la de emperador de Alemania.

Vuestro valor y perseverancia, sobre los cuales en diversas ocasiones os he hecho presente mi reconocimiento, han acelerado la obra de la unificacion interior de Alemania.

Recordad siempre que los sentimientos de honor de confraternidad, de obediencia y valor hacen al ejército grande y victorioso. Conservad estos sentimientos; entonces la patria os mirará, como hoy, siempre con orgullo y sereis tambien siempre su brazo fuerte.»

En «El Cronista» de Nueva-York hallamos los siguientes despachos de la Habana:

«Habana, 10 de enero.—La señora de Céspedes llegó aquí ayer noche, está alojada en el Asilo de Huérfanos y probablemente se la permitirá salir para los Estados- Unidos.

«Ha sido capturado un portador de correspondencia rebelde, «llamado Zenea, el cual se dice haber venido con una comision de los cubanos de Nueva-York para Céspedes.»

«Idem 11.—Anita, la esposa del «presidente» Céspedes, elogia la caballerosidad y bondad con que ha sido tratada por los españoles después de su captura.

«Zenea, que la escoltaba y los dos marineros capturados con ellos, fueron conducidos á Puerto-Principe.

«Idem 12.—Entre los 15 fugitivos capturados recientemente en la Guanaja, estaba D. Juan Clemente

Zenea, hijo político de Juárez, y distinguido poeta cubano. «Ha sido juzgado y ejecutado por conducir despachos de rebeldes.»

De «El Isleño:»

Madrid 3 de Febrero.

El lunes saldrá el rey de Madrid con numeroso acompañamiento para recibir en Irún á su esposa la reina Victoria. Tan pronto como esta llegue á Madrid, empezarán las fiestas de la corte, que se esperan con curiosidad, por saber qué parte de nuestra aristocracia acude á ellas.

La actitud de esta clase en general es de expectativa; no quiere tomar parte alguna en los trabajos de los enemigos de la actual situación, ni tampoco aceptar la nueva dinastía antes de que se consolide.

Han circulado mucho los rumores de movimientos militares en favor de D. Antonio de Orleans; pero todas estas exageraciones no reconocen mas origen que lo mucho que se ha abultado la repugnancia que parece manifestó la guarnición de Sevilla á jurar al rey Amadeo, repugnancia que no llegó á convertirse en resistencia.

Anoche, en la reunion que celebraron en casa del señor Rios Rosas varios hombres importantes de la union liberal se discutió largamente el proyectado manifiesto de los conservadores liberales. Varios de los concurrentes lo combatieron, á pesar de que, segun se dice, ha quedado poco ó nada aostino despues de las últimas correcciones. La reunion continuará en la noche de hoy, y es probable que este manifiesto se publique en la forma en que ha salido de las manos de los once señores que han intervenido en su formacion, pues los debates actuales se refieren solo á si ha de ser firmado ó no como está escrito, y no introducir en él nuevas reformas.

Idem 4.

Leemos en «El Eco de España»:

«Dícese que el duque de Montpensier es víctima estos dias de un ataque mental de alguna consideracion. Hay quien añade que sus amigos temen por su razon.»

Habíamos leído esta noticia en las correspondencias dirigidas desde Madrid á los diarios de provincias, pero personas llegadas ayer mismo de Casilleja que han hablado con el duque de Montpensier, aseguran que este, aunque tendria motivos para perder el juicio en vista de las ingraticudes y engaños de que ha sido objeto, lo conserva cabal y perfecta para juzgar toda la gravedad de la situación actual.

Los despachos telegráficos recibidos anoche presentan á Marsella en un estado de agitacion alarmante.

Los clubs se hallan abiertos á todas horas, y en ellos se oían constantemente las mas exageradas pretensiones y los propósitos mas descabellados. Grupos considerables recorren dia y noche la ciudad, proclamando con delirio la guerra á todo trance, y la resistencia absoluta á toda tentativa de elección para la Asamblea Constituyente.

El prefecto ha dado una proclama protestando contra la paz y contra la idea de aceptar las estipulaciones de Versalles.

Como se vé, los marseleses traspan los deseos de la delegacion de Burdeos y de su ardiente director Gambetta.

Se apresura «El Imparcial» á recluir una noticia de anoche que fijaba para el lunes el viaje del rey á la frontera francesa para recibir á la reina su esposa, diciendo que no es exacta, y que hoy, en el Consejo de Ministros que se celebrará bajo la presi-

dencia de S. M., será cuando se determine el dia del viaje.

Como era natural, el draconiano decreto electoral de la delegacion de Burdeos ha sido saludado con una protesta unánime. Los primeros en protestar han sido los periódicos «Le Courrier de la Gironde, Le Constitutionnel, Le Francais, La France, La Gacette de France, La Guienne, Le Journal de Bordeaux, La Liberté, La Patrie, La Province, L'Union, L'Univers,» los cuales han publicado una declaracion de la cual resulta que á una comision de su seno habia dicho monsieur Julio Simon que el gobierno de Paris habia espedido y publicado en el diario oficial otro decreto sobre elecciones, cuya base era la ley electoral de 1848, sin mas incompatibilidades que la del prefecto del departamento que administra.

Las elecciones en Paris se fijaban para el 5 de febrero, y para el 8 de las de los departamentos, debiendo reunirse el 12 la Asamblea. La declaracion de la prensa añade que Julio Simon habia expuesto los hechos á la delegacion de Burdeos, y telegrafado á Paris á consecuencia de las deliberaciones con aquella, pero sin haber tenido contestacion todavia. Mr. Julio Simon declaró á los delegados de la prensa que persistia en la ejecucion del decreto de Paris. Este mismo es el sentido de la protesta de los doce periódicos hecha en apoyo de los derechos de independencia absoluta de los electores y considerando que la próxima Asamblea nacional no puede obtener la fuerza que tanto necesita sino de la plena é incontestable sinceridad del sufragio universal.

Despues de esta protesta «La France» publica un artículo diciendo que el partido de que es jefe Gambetta quiere una asamblea hecha á su imagen, y que ha escludido todas las notabilidades importantes.

Tambien desmiente «La France» que el armisticio hubiera producido las manifestaciones de que tanto se hablaba. Habia sido recibido con dolor, pero con resignacion.

Washington 2.—El congreso ha aprobado por 172 votos contra 21 una proposicion dando la bienvenida á los fenianos desterrados á Inglaterra.»

Oficial.—Versalles 1.º de febrero.—El general Manteuffel participa que los trofeos de la décima cuarta division durante los combates del 29 de enero, cerca de Chafois y Sombacourt, consistieron en 10 cañones, siete ametralladoras, dos generales 36 oficiales y cerca de 3,000 prisioneros.

Londres 2 de febrero (sin hora); Madrid 3 id.—El ministro de España al Exmo. señor ministro de Estado:

«El anuncio de que los 85,000 hombres de Bourbaki se han refugiado en Suiza es oficial.»

La Agencia Favra nos ha comunicado hoy los siguientes telegramas, cuyo contenido debe llenar de indignacion á todas las almas honradas, pues no se concibe que los generales alemanes cometan actos de barbarie.

Burdeos 3 de febrero.—Los prusianos aprovechan el armisticio para conducir grandes convoyes hácia Belfort.

Tropas atraviesan la Alsacia.

Continúa sin cesar el bombardeo de Belfort.

El ejército de Bourbaki ha entrado en Suiza por tres puntos.

Los prusianos hacen fuego sobre las masas francesas á pesar de que el convenio entre el general Chinchant y el general suizo Herzog haya sido co-

municado el general Manteuffel.

El espectáculo es horroroso.

Pontarliez está lleno de muertos.

La indignacion es general en Suiza.

El periódico suizo «El Bund» protesta contra semejante barbarie, y dice que las simpatías por la Francia aumentarán mas y mas.

Ha llegado á Berna el primer tren de tropas francesas.

En la frontera se agrupan las tropas.

El Consejo federal ha tomado las medidas necesarias para internar y proveer de víveres á los soldados franceses que sufren del hambre y de la nieve.

La Artillería ha acabado de entrar.

Los 84,000 hombres que componen el ejército francés refugiado en Suiza, serán enviados á diferentes cantones, fijándose el número que ha de corresponder á cada uno de estos partiendo de la base de la poblacion.

Ya los diarios de Paris traian hoy una nota, comunicada por el gobierno con objeto de dar explicacion de los funestos efectos que el armisticio habia tenido para el ejército del Este. Dicho ejército, al recibir la noticia del convenio, estaba verificando un doble movimiento estratégico; mientras por una parte se retiraba, el ejército de Garibaldi, reforzado con 50,000 hombres, maniobraba á retaguardia del enemigo. Saliendo bien este movimiento las tropas prusianas podian encontrarse en una situación muy crítica. Notificado el armisticio el ejército del Este suspendió su movimiento; y el de Garibaldi se detuvo á tres kilómetros de Dole; pero mientras los generales parlamentaban con el enemigo, este seguia avanzando y ocupando las posiciones mas importantes. De aquí que Garibaldi evacuará á Dijon y el ejército del Este tuviera que retirarse hácia el territorio suizo.

ESTRANGERO.

Neufchatel 1.º (á las dos de la tarde).—Todo el ejército del general Chinchat ha penetrado en el territorio suizo, entregando las armas á las autoridades federales.

Median activas comunicaciones telegráficas entre Versalles y Wilhelmshöhe, residencia del ex-emperador.

El general Chinchat telegrafía desde Vernieres á las dos de la tarde, diciendo:

«Todo lo que escribia á M. Julio Favre lo he tentado inútilmente cerca del general prusiano Manteuffel.»

Hasta me ha negado una suspension de armas de 36 horas para que el gobierno prusiano pudiese esclarecer la cuestion.

Continuando el enemigo sus hostilidades á pesar de mis protestas y amenazando cortar nuestra retirada, aun siendo esta hácia Suiza, lo cual ocasionaba la pérdida del ejército y todo el material, me he visto en la dura necesidad de pasar la frontera.

Casi todo el material ha pasado ya.

El general Billot, sigue operando su retirada con tres divisiones del 18.º cuerpo.

Hoy os remitiré el texto del convenio que he hecho con las autoridades suizas.»

Berna 1.º—Despacho particular de la Agencia Havas.—Esta madrugada á las cinco se ha firmado entre el general francés Chinchant y el general suizo Herzog un convenio, por el cual el primer ejército francés queda refugiado en territorio helvético con armas y bagajes.

Hoy ha comenzado la entrada de las tropas francesas, haciéndolo primero la artillería.

Espéranse mas de 80,000 hombres, que serán desarmados é internados.

Hoy han salido convoyes con provisiones para

atender á las necesidades de las tropas.

Partes Telegráficas Particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 4.

La «Gazeta» publica un decreto reglamentando la organizacion del cuarto militar del rey.

Tambien publica otro decreto concediendo gracias al ejército con motivo de la jura del monarca.

Estas gracias son: el empleo inmediato á los tenientes coroneles, comandantes y capitanes que cuenten diez y siete años de antigüedad; á los tenientes que tengan trece años; á los alféreces que tengan siete, y á los sargentos segundos que tengan seis.

Además se conceden cruces militares.

A las clases de tropa se les concede un año de rebaja en el servicio, el cual será aplicable al tiempo que han de servir en la reserva.

De «La Correspondencia de España:»

Segun todos los pronósticos de los que están dedicados á la ciencia astronómica, el rigor del presente invierno debe prolongarse todavía más de lo que era de esperar, y hay quien asegura que hasta fines de marzo los hielos, las nieves, las lluvias, el granizo y el viento escesivo formarán una alternativa nada agradable.

Parece que en las oficinas de las clases pasivas, segun dice la «Esperanza», se va á nombrar un oficial que tome á su cargo los esdedientes de las viudas correspondientes al real patrimonio que deben cobrar en lo sucesivo por el tesoro público, y se cree que el encargado de este negocio se entienda directamente con la contaduría de palacio, donde, mejor que las interesadas, pueden darle razon exacta de cuanto sea necesario para evacuar las diligencias que son indispensables.

Seccion Local.

A las 11 y 1/2 del domingo último, la Asociacion de Católicos de esta ciudad, se reunió en sesion ordinaria, presidida por su muy digno Vice-Presidente D. Juan M. Saura. Rezadas las oraciones de costumbre y leia el acta de la sesion anterior, se dió cuenta de los señores que habian sido admitidos á la sociedad y de los que de nuevo han indicado el deseo de pertenecer á la misma. Al propio tiempo se dió lectura á la muy atenta carta que aquella Junta dirige á su Ilmo. el Sr. Obispo de Menorca enterándole de la instalacion de esta naciente Asociacion de Católicos, de su marcha progresiva y de los deseos que animan á todos los Asociados que verán gustosos que inscribiera su nombre como socio protector, en el catálogo de la misma.

Concedida la palabra al Doctor D. Lorenzo Pons Pbro. despues de haber reasumido lo que se habia dicho en las sesiones anteriores probó á los concurrentes la necesidad y utilidad de las persecuciones y dificultades que de seguro debería sufrir una institucion que tiene por objeto avivar la llama de la fé católica y estimular al cumplimiento de los preceptos evangélicos en medio de una sociedad indiferente y egoista. Recordó que desde el principio del mundo; desde que Cain mató á su hermano Abel por un motivo religioso, no ha cesado jamás la lucha entre los adoradores del verdadero Dios y los que seatreven á negarle la gloria y el honor que de justicia se debe á Su Magstad Soberana. Dijo que lucharon los Patriarcas, que lucharon Moyses y los profetas para conservar en el pueblo elegido el sagrado depósito de la revelacion

divina y mantener el culto de Jehová, libre de las abominaciones extranjeras. Que la Iglesia de Jesucristo ora en su establecimiento, ora en su propagacion y conservacion, ha tenido que sufrir las persecuciones mas terribles del judaismo fanático, de la idolatria, protegida por la espada de los Césares, del solisma y de la filosofia pagana, de la heregia, del cisma, de la incredulidad sistemática, del racionalismo etc.; que ninguna de las órdenes religiosas ha podido verse libre de los envenenados linos que desde los baluaries del error se dirigen continuamente contra el sagrado alcázar de Sion. Observó que combatir y luchar es ley de nuestra existencia en este mundo y que no hay gloria, ni en la ciencia, ni en las artes, ni en la industria, en una palabra, en ninguna de las circunstancias de la vida, ni en ninguno de los proyectos dignos del hombre, sin morificaciones, sin dificultades que vencer, sin obstáculos que superar. ¿Quereis la gloria del Catolicismo en esta ciudad? decia; pues debeis querer ambien las luchas, los sacrificios, las persecuciones; porque quejarse de ellas, sería quejarse del triunfo y de la victoria. Recomendó la necesidad del valor pasivo contra la persecucion, exhortándoles á que se limitaran á dar testimonio de su fé y diciendo á todos los que valiéndose de la mentira y de la calumnia, gritan contra semejante institucion, lo que á sus enemigos decia el profeta Elias «clamate voce majori» gritad ó vociferad con mayor fuerza.

Despues de las preces de Reglamento se levantó la sesios anunciando la del domingo próximo para las cuatro de la tarde.

En el Boletin oficial núm. 615 se anuncia la subasta de las obras de reparacion de los muelles del puerto de Mahon.

Del «Isleño» del 6 extractamos el siguiente suelto:

«La empresa mallorquina de vapores anuncia hoy un servicio combinado con Marsella y las principales ciudades del Mediterráneo. El espíritu mercantil se anima de cada dia mas, siendo de ello un testimonio la combinacion de que hacemos mérito, esperando que el público corresponderá á ella, tan luego como se haga cargo de los beneficios que pueda obtener utilizando unas rápidas relaciones desde Sevilla á Marsella y demas puertos intermedios.»

Dice el propio periódico del dia 3:

«El dia 20 de este mes á las doce de su mañana tendrá lugar la nueva subasta de los acopios de piedra necesarios á la conservacion de los muelles del puerto de Mahon, cuyo presupuesto de contrata asciende á mil cinco pesetas, diez centimos.»

De «El Iris del Pueblo» tomamos los siguientes párrafos:

Ya se empieza á citar nombres de candidatos monárquicos para diputados á Cortes en las próximas ordinarias, los cuales son, el señor D. Carlos Navarro, que se dice luchará como ministerial en el distrito de Inca; D. Rafael Prieto y Caules, D. Salvador Maria de Ory, D. Mariano de Quintana, D. Juan Párou y Coll; D. Miguel Socías y Caimari, y como candidato de oposicion, se cita al señor D. Juan Masanet y Ochando.

Relacion de los pasajeros llegados con el vapor-correo Mahonés.

D. Pedro Piña y su Señora; D. Nicolás Salom; D. Antonio Vigo; D. Bartolomé Jofre; D. Mateo Castell; D. Manuel Martorell; D. Vicente Trelles; D. Mateo Ginar; D. Benito Muz; D. Antonio Juan; y un individuo de tropa.

A continuacion publicamos la lista nominal de los socios que han ingresado nuevamente en la Asociacion de Católicos de Ciudadela.

Seccion 14.ª

- 659 D. Bartolomé Taltavull, Director.
- 660 » Lorenzo Benejam, Tesorero.
- 661 » Bartolomé Sintés, Secretario.
- 662 » Pablo Roselló y Camps.
- 663 » Antonio Moll y Quintana.
- 664 » Juan Piris y Caymaris.
- 665 » Juan Moll y Soliveras.
- 666 » Antonio Moll y Soliveras.
- 667 » José Pons y Pons.
- 668 » Gabriel Cortés y Marqués.
- 669 » Francisco Mesquida y Cortés.
- 670 » Juan Orfila y Vinent.
- 671 » Gabriel Gornés y Gomila.
- 672 » Pedro Monjo y Simó.
- 673 » Antonio Triay y Marqués.
- 674 » José Franco y Sastre.
- 675 » Simon Marqués y Villalonga.
- 676 » Jaime Moll y Soliveras.
- 677 » Pedro Carretero y Fedelich.
- 678 » José Juanico y Camps.
- 679 » Antonio Comellas y Quiscofé.
- 680 » Francisco Monjo y Falcó.
- 681 » Pedro Anglada y Serra.
- 682 » Antonio Marqués y Tuduri.
- 683 » Rafael Torres.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Juan de Mata lundador.

CULTOS.

CORTE DE MARIA hoy se hace la visita á la Virgen de los Dolores.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 7.

De Santos -Costa Brasil- en 70 dias pol. gol. Guadalupe de 133 ton. cap. D. Mateo Lluona con 13 trips.
De Palma en 1 día vapor Mahones con la correspondencia y 12 pas.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.		Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.						
7	767.5	14'	10'	91		8	O flojo.	2'	

Afecciones astronómicas.

SOL--Sale á las 7 h. 9 ms.--Pónese á las 5 h. 19 m.
LUNA--Sale á las 12 h. 50 m. de la m.--Pónese á las 2 L. 7 m. de la m.



LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Sumario de las materia y grabados que contienen los núms. 3 y 4 recibidos por el último correo.

Recomendamos á nuestras lectoras el número 3 de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA que acabamos de recibir, y es uno de los más notables que este acreditado periódico lleva publicados. Citaremos solamente, para no ser difusos, una bellísima lámina que ocupa una página entera, y representa varios trajes de patinadoras, y otros á cual más lindos y elegantes. Seguros estamos de que toda señora ó señorita de buen gusto, hallará en esta selecta colección de figurines cuanto puede satisfacer la más caprichosa y exigente fantasía.

Acaba de repartirse el número 4 de este interesante periódico, dedicado á las señoras y señoritas, el cual recomendamos vivamente á nuestras lectoras, como el más antiguo y acreditado de cuantos en su género ven la luz en España. El mencionado número contiene, además de varios artículos y poesías de indisputable mérito literario, una colección de labores y prendas de señoras y niños, hechas al telar, crochet y punto de aguja, con sus correspondientes dibujos y explicaciones. Acompaña también al referido núm. 4, una hoja de letras bordadas y otros adornos, y un figurin iluminado, que representa ocho preciosos trajes para niñas y niños.

SECCION DE ANUNCIOS.

Juzgado militar de Marina de la provincia de Menorca.

Por disposición de este Juzgado se saca á pública subasta un trozo de casco de la pólvora española VICENTA y algunas maderas del mismo que se hallan en la Isla del Ayre en el punto denominado el «maca» todo en el mismo estado y sitio en que se encuentran, cuyo remate tendrá lugar el día ocho del actual á las once de la mañana en la Audiencia de dicho Juzgado Calle de Deyá núm. 2.—Mahon cuatro de febrero de mil ochocientos setenta y uno.—Juan Alles Esno.

El Intendente militar del distrito de las Baleares.

Hace saber que los precios límites señalados por la Intervencion militar de este Distrito de los cuales no pueden esce ler las proposiciones que sean presentadas para el remate público simultaneo en esta intendencia y en las Comisarias de guerra de Mahon é Ibiza anunciado para el día 13 de Febrero próximo á las doce de la mañana á fin de contratar la adquisicion de 4.800 litros de aceite de oliva de segunda calidad para la factoría de utensilios de esta plaza, 4.686 litros para la de Mahon y 790 litros para la de Ibiza son los siguientes:

	pesetas.
En Palma.	0'88
En Mahon.	1'03
En Ibiza.	0'94
Todo el distrito.	0'95

Palma 31 de Enero de 1871.—Eduardo Butler.—El Secretario.—José Tous.—Es Copia.—El Comisario de Guerra.—Ramon Sostres.

Depositaria de Hacienda pública de Menorca.

El miércoles día 8 del actual á las 11 de la maña-

na se procederá á la venta en pública subasta de un laud con sus aparejos, aprehendido con tabaco de comiso el día 11 de Enero último; cuya subasta se sugetará al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta oficina.—Mahon 4 de Febrero de 1871.—F. Vinent y Vives.

Junta directiva del cementerio público de Mahon.

Para el servicio de amortajador en las defunciones de pobres de solemnidad que ocurran en esta ciudad durante el presente mes, queda encargado Bartolomé Listran y Pons que vive en la calle del Arco núm. 25. Para acreditar la cualidad de pobres de solemnidad, deberá exhibirse una certificación librada por la Alcaldía en que así se consigne. Lo que se inserta en este periódico para que llegue á conocimiento del público.—Mahon 4.º de Febrero de 1871.—El presidente.—Juan Bale.

Recaudacion de Contribuciones de Alayor y Mercadal.

Se avisa á los Sres. Contribuyentes por concepto territorial de los espresados pueblos, residentes en Mahon, se sirvan satisfacer sus correspondientes cuotas los dias 8, 9 y 10 del corriente febrero de 9 á 4 del día en la calle de Anuncivay n.º 15.—José Carreras.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Prospecto del Sorteo que debe celebrarse en Madrid el día 10 de Febrero de 1871.

Constará de 15.000 billetes, al precio de 60 pesetas cada uno distribuyéndose 1506 premios importantes 675.000 pesetas á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1. de	160.000
1. de	80.000
1. de	30.000
12. de 3000.	36.000
369. de 600.	221.000
369. de 400.	147.000
753	675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espnden á SEIS PESETAS (20 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 4 de Febrero de 1871.—Juan Rodriguez.



PARA VENDER: Lo está un piano casi nuevo y además unos cuadros con marco de caoba. En esta imprenta informarán.

AL

DIARIO DE BARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

CALENARIO de las Islas Baleares,

PARA EL AÑO

1871.

se venden en esta imprenta cada uno á **5 céntimos de escudo.**

CANARIOS.

En la calle de San Roque número 39 hay algunos para vender.

EN esta imprenta informarán de una persona que hará, siempre que se lo encarguen, todo clase de bordados y adornos, como son: Bordados en oro, en seda, en lapicería (cañamazo), en crochet, encajes para enaguas, etc., etc. Adornos para teatro y baile, flores artificiales de todas clases, id. para los confiteros, floreras para adornos de iglesia, flores para imágenes, pantallas para quinqué guarnecidas de flores, redondeles para id. guarnicion de toda clase y diferentes otras labores. Todo á un precio sumamente módico.

LA TERPSICORE.

Esta sociedad dará su acostumbrado baile en el Coliseo de esta ciudad el sábado 11 del corriente bajo las mismas bases que el anterior, sorteándose los palcos entre los socios y suscritores inscritos á las ocho de la noche del viernes día 10.

La suscripcion queda desde hoy abierta en la Consergeria del propio Coliseo, donde se hallarán de manifiesto dichas bases y los acuerdos tomados por la Junta en sesion de ayer, que son los siguientes.

1º. Los suscritores y señoras que acompañen á los mismos, al entrar en el local deberán entregar su correspondiente targeta al encargado de recibirlas.

2º. En atencion á que los seudónimos, muchos de ellos extravagantes, con que algunos suscritores encubrian su nombre ha dado lugar á que varios socios dudaran de la legalidad que preside en todos los actos de la Junta Directiva, queda terminantemente prohibido el suscribirse de tal manera.

3º. En vista de la extraordinaria concurrencia habida en los últimos bailes, esta Junta además de habilitar el palco escénico para salon, segun habian podido ver los suscritores que asistieron al baile anterior, ha añadido asi mismo dos palcos á la fila de plateas. Atendida la mencionada reforma, cree la misma poder admitir en el sorteo de los palcos hasta 450 suscritores en vez de los 400 que previene el reglamento.

4º. La Junta Directiva espulsará en el acto de la Sociedad al socio ó suscritor que, olvidando los deberes que les impone el reglamento, invitare á personas que dicho reglamento rechaza:—Mahon 7 de Febrero de 1871.—P. A. de la J. D. El Secretario de turno-Julian F. Tutzo.

Mahon:—Imp. de M. Parpal,—Bastion, 39